1. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 19.10.2011 * Gruppe A

Bei allen Ergebnissen ist soweit wie moglich zu radizieren und der Nenner rational zu machen!
Die Verwendung des Taschenrechners ist nicht erlaubt!

1. Bestimme den maximalen Definitionsbereich!

a) T(x):a/2x+5 b) T(x):a/x~(3—x)
2. Vereinfache soweit wie mdglich! Achte auch auf die Definitionsmenge.

a) «/2,5a2 b’ b) yizaTh?

15a®

3. Vereinfache soweit wie mdglich!
D JI0(JB-2/5) +3 (6

B

4. Bestimme jeweils alle Losungen der Gleichung!

a) x2-3=2 b) 5(x*-1)=3

Aufgabe [la| b |[2a| b |[3a| b | ¢ |[4a| b | Summe
Punkte |2 |2 |3|3|4|3[3|]2]3] 25

Gutes Gelingen! G.R.



1. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 19.10.2011 * Gruppe B

Bei allen Ergebnissen ist soweit wie moglich zu radizieren und der Nenner rational zu machen!
Die Verwendung des Taschenrechners ist nicht erlaubt!

1. Bestimme den maximalen Definitionsbereich!

a) T(x):a/2x+3 b) T(x):wfx~(4—x)
2. Vereinfache soweit wie mdglich! Achte auch auf die Definitionsmenge.

8a4bl7
a) 15a’b? b) J\/W

3. Vereinfache soweit wie mdglich!
) B (B-28) +JZ(|E- )

b) CES c) V8
J3-2 4+ 2

4. Bestimme jeweils alle Losungen der Gleichung!

a) X -5=2 b) 5(x*-2)=2

Aufgabe [la| b |[2a| b |[3a| b | ¢ |[4a| b | Summe
Punkte |2 |2 |3|3|4|3[3|]2]3] 25

Gutes Gelingen! G.R.



. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 19.10.2011 * Gruppe A * Lo6sung

. a) ,/2x+5 . 2X+5>20 © 2Xx>2-5 © x>-25 also D=[-25;x]

b) ,/x-(3—x): X-83-X)>20 < 0<x<3 also D=[0; 3]

6 -3-
2 m 5abb2 ||ba/10b

2

b) J12a"b* =\/4 3. a2 ©.3.p* :\/4-al°-a-b4-5 _2.a°-b’[5a

\/15a2 5.3-a° 5.5 5

0 JT((B-25) +3({5-A)-
J2-559-2.[52.2.3+/332-[354=
15-/2 - 415 +3. /2 - 2-[15=18-,[2 - 6-,[15

J6 J6-(V3-V2)  [233- 3272 i
O e R N N R A LA
J8  2J2(4+\2) s 2422 2.4 J2+2) 4242
9 4-J2 (aJ2)(arya) 162 27 7

. Bestimme jeweils alle Lésungen der Gleichung!
8 x*-3=2 & x*=5 & Xx,=+,5

b) 5'(X2_1):3 @ XZ—:I_:§ <:> X2:§ @ X]_/Zzi 245 :i
5 5 5:5 5




. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 19.10.2011 * Gruppe B * Ldsung

. a) a/2x+3 . 2X+320 & 2Xx>2-3 < x>-15 also D=[-15;x]

b) a/x-(4—x) : X-(4-X)20 < 0<x<4 also D=[0; 4]

6 2 3. .
a) W: 3-a 2a2b -2:a |b|2«/6a

\/834b17 4.2.3"-b*-b-b* _\/4~a4-b-b1“~5 _2:a%-b’-/5b

100> 5.2.b? 5.5 5

b)

@ (B ({2 -26) +y2({6- D)=
J3554-2./5332+,/223-/254=
10-,/3 - 6-,/10 + 2-/3 - 2., /10 =12-,/3 - 8-,[10

b) J6 xﬁ'(«ﬁﬂﬁ) J2:33+ 322 33423

-T2 (B-Jo)({Bey2) 52

J8 22 (4-2) s 2-22 2@ 2-2) 42-2
2 4rJ2 (a4 2)(a-y2) -2 27 7

. Bestimme jeweils alle Lésungen der Gleichung!

a) X -5=2 & xX*=7 & X,=+7

4. 2-«{15
b) 5~(x2—2)=2 o x-2-2 o =2 o Xy, =+ 345 _,
5 5 5.5 5




